

大马近千天主教大学生聚会 期盼传播信德参与社会改革

(檳城訊) 为数多达 850 名, 来自马来西亚 9 个总教区 / 教区的天主教大学生, 云集在檳城, 无疑是大马教会罕见与具有历史意义的一次聚会。

他们是于 6 月 23 日至 27 日, 一连 5 天参加第二届马来西亚天主教大学生节, 主题是: 父啊! 愿他们在我们内合而为一。(若 17:21) 对教会来说, 这是最恰当的主题, 因为东西马天主教会汇成同一教会的时间已经来临。

这些大学生们是来自不同的大学与学院, 他们在这 5 天内一起祈祷, 学习, 反省与分享经验, 以期他们的信德更为稳固与得到激励, 以在争取大马更公平与无阶级之分的社会, 他们将扮演此种改变的角色。

6 月 23 日在圣家主教座堂举行的开幕弥撒, 是由古晋总主教傅云生(主教团青年及大学校园委员会主席)主祭, 参与共祭的主教及神父多人。而在不同的聚会或弥撒中, 尚有费南迪枢机, 吉隆坡廖炳坚总主教, 檳城主教施恩天及甲柔主教博纳德等的参与。

傅云生总主教主持开幕 傅云生总主教在弥撒中证道时, 指出学生通过领洗成为上主的孩子, 需要耶稣协助我们推广爱心, 这是大学生被派往做社工的理由; 学生们这么做, 将会让人知道天主的爱。在开幕后的几天内, 学生们展



傅云生总主教主持开幕弥撒。



施恩天主教代表东道主赠送纪念品给其他 8 个教区。



众大学生与神长大合照。



廖炳坚总主教率领大学生参加圣体游行。

开他们的工作: 当社会义工; 参加圣体游行; 参加培育讲座, 以作为更新世界的领袖。第三天, 学生们在圣母七苦堂参加由廖炳坚总主教主祭的弥撒。总主教在讲道时指出, 他们在大学时是增进基督信德的黄金机会, 同时希望学生们建立

以信德为基础的友情。大学生参加圣体游行 弥撒后, 这些大学生参加了圣体游行, 通过檳城各街道, 然后抵达圣方济各堂, 接受圣体降福。他们也在那里参加彻夜的守夜礼, 翌日参加了治愈弥撒, 并由甲柔教区的博纳德主教主祭。

博纳德主教说, 我们都有许多梦想, 并希望有更多的人生中有更多的收获; 但在某个阶段产生了疑虑, 不知要我行我素或是跟随天主。实施上, 我们需要信心与勇气, 让天主为我们生命的主宰。当晚举行了青年欢乐节, 有学生乐队到场演奏, 每个人都参加了歌唱与舞蹈, 随后他们又参加了泰泽祈祷; 在此期间, 学生们还登上讲台, 表达对此次

学生节的见证, 以及有关其中一些活动改变了他们部分的生命。

第五天进入了闭会与派遣礼。闭幕弥撒是由东道主施恩天主教主祭, 共祭的有费南迪枢机, 傅云生总主教及博纳德主教。施主教于证道时指出, 大学生是反映了基督之光, 地上之盐。虽然现今世上存着憎恨, 暴力与贪污, 但青年让人们看到了希望, 因为他们是今日的先知与传道者。

下届聚会沙巴举行 弥撒中, 施主教代表东道主赠送了纪念品给其他 8 个教区。傅云生总主教为学生们主持派遣礼, 在众神父为学生洒圣水之际, 学生们都承诺将成为传播信德者。弥撒结束时, 傅云生总主教宣布, 2019 年的第三届马来西亚天主教大学生节, 将在沙巴举行。

圣伯多禄与圣保禄堂庆主保 安德鲁神父促教友热情待人

(万津讯) 万津圣伯多禄与圣保禄堂于 6 月 29 日至 7 月 1 日, 一连三天举行庆祝该堂主保瞻礼, 教友踊跃参与。

7 月 1 日傍晚, 主保庆典达至高潮。教友先在圣堂颂念玫瑰经, 做晚祷并朝拜圣体与接受圣体降福。

傍晚 7 时半, 由罗伦·安德鲁神父主祭感恩弥撒, 并由该堂主任若瑟比里拉神父共祭。安德

鲁神父也是该堂前任主管, 并完成该堂的艰巨重建工作。安德鲁神父在弥撒中证道时指出, 我们由于没有看到耶稣基督的存在于我们人群之间, 致使世界变得这么混乱。我们的生活需要活出耶稣, 我们要负起十字架, 跟随耶稣的足迹, 以便真正认识耶稣。

他说, 耶稣要我们关心陌生的人; 我们在堂区内要表现好客。



罗伦·安德鲁神父主祭感恩弥撒。

那人就是耶稣。 发扬好客待人的文化。我们有了这样的精神, 就会关爱他人。如果我们拿水给弱小的人喝,

安德鲁神父说, 我们有必要改变生活, 成为耶稣的门徒, 爱护每个人; 耶稣挑战我

们, 对每个人都要热情相待。他指出, 教宗方济各在各方面都表现出热情好客, 他在罗马收容无家可归的人, 甚至让难民住在梵蒂冈。让我们今天就做耶稣的门徒, 为有需要的人带来平安。

圣伯多禄与圣保禄堂主任神父若瑟感谢所有协助使主保庆典得以成功举行的教友; 该堂虽然只有约 200 多位教友, 但却表现得活跃及有活力。弥撒结束后, 大家在教堂的空地上参加晚餐与联络感情, 尽欢而散。

吉兰丹议会通过法案 将允许公开执行鞭刑

(哥打巴鲁讯) 吉兰丹州议会 7 月 12 日通过一项伊斯兰法令修正案, 将允许公开执行鞭刑。

《马新社》报道, 负责伊斯兰事务的丹州行政议员纳苏鲁丁

(Nassuruddin Daud) 在本季州议会提呈《伊斯兰刑事程序法令》修正案 (Syariah Criminal Procedure Enactment)。

议长阿都拉耶谷宣布, 该法案获得出席州议员一致通过。伊斯兰法律 (Syariah laws) 只管

辖穆斯林, 而不会施行于非穆斯林身上。

允许宗教官员上铐

这项修正案除了将允许公开鞭刑, 也赋权宗教执法人员为嫌犯铐上手铐, 且允许审讯时使用影片为呈堂证据。

《新海峡时报》报道, 丹州副大臣莫哈末阿玛在州议会后向记者表示, 过去鞭刑都是在监狱里行刑。“不过, 通过修正案后, 目前鞭刑能公开或在监狱中行

刑, 这取决于法庭的判决。”他说, “这项做法符合宗教, 在伊斯兰教义中, 鞭刑必须公开执行。”

已有 15 年没修订 纳苏鲁丁则说, 提呈修正案时考量了数项因素, 而该法令已有 15 年没有修订。

“其他的修正包括技术层面的, 例如如何执行鞭刑等。” 纳苏鲁丁和莫哈末阿玛在去年就确认, 丹州政府正研究允许

公开鞭刑, 却引来马华批评。当时, 伊党达旺 (Tawang) 州议员哈山莫哈末在丹州议会上建议, 犯下通奸与喝酒的穆斯林应在周五祈祷时段后, 被公开执行鞭刑。

另一方面, 大马律师公会认为, 伊斯兰法令修正案已经抵触联邦宪法, 必须等待国会通过 1965 年伊斯兰法庭 (刑事权限) 修正法案 (355 法令修正案) 后才可实行。